
平成２２年度 

第２回稲毛区公民館運営審議会議事録 

 

１ 日 時  平成２３年３月２日（水）  午後２時～４時 

２ 場 所  小中台公民館（講堂） 

３ 出席者 （委員 １４人) 

       地引 昌子委員長  青柳 典子副委員長  奈良 明委員 

       瓜生 澄江委員  亀山 継夫委員  藤川 勇委員 

       飛鳥井 航一委員  森脇 清委員  佐々木 美智子委員 

       宮野 勝子委員  太田 きぬ子委員  種池 賀子委員 

       菊池 まり委員  安川 信一郎委員 

      （事務局 １２人） 

       野老館長、宮原副館長、齋藤主査補（小中台）髙梨館長（黒砂） 

中嶋館長（轟）佐藤館長（稲毛）星館長（千草台）小川館長（草野） 

千葉館長（山王）首藤館長（都賀）秋元館長（緑が丘）野田副主査（草野） 

４ 会議次第 

（１） 開 会 

（２） 委員長挨拶 

（３） 小中台公民館長挨拶 

（４） 議題 

① 平成２２年度 稲毛区公民館利用状況について 

② 平成２２年度 稲毛区公民館事業報告について 

③ 平成２３年度 稲毛区公民館事業計画について 

④ その他 

５ 議事の概要 

（１） 平成２２年度 稲毛区公民館利用状況について 

各公民館の利用状況・公民館図書室の利用状況を事務局から一括説明した 

（２） 平成２２年度 稲毛区公民館事業報告について 

各館長から順次、２２年度の事業報告を説明した 

（３） 平成２３年度 稲毛区公民館事業計画について 

各館長から順次、２３年度の事業計画を説明した。 

（４）その他 



６ 会議経過 

 副館長 定刻となりましたので、始めさせていただきます。 

 委員長 地引委員長あいさつ 

 中核館長  野老館長あいさつ 

 （定足数報告） 

事務局より出席委員１４人をもって、会議が成立したことを説明。 

（議事録署名人の選出） 

委員長より、菊池委員、飛鳥井委員を指名。 

（地引委員長が議事を進行） 

 委員長 それでは、お手元の次第に沿って進めさせていただきます。 

  限られた時間内での審議ですので、よろしく審議のほどお願いします。 

議題（１）を説明していただき、その後質問をお受けいたします。 

議題（１）平成２２年度稲毛区公民館利用状況について。事務局から 

説明をお願いします。 

 副館長 議題（１）平成２２年度稲毛区公民館利用状況について説明 

 ９公民館の会館日数、利用人数、利用時間帯別人数及び内訳等。 

 ５公民館図書室の蔵書数、登録者数、貸出冊数、リクエスト件数 

 等を報告。 

 委員長 次の議題（２）平成２２年度各公民館事業について、事務局から説明を 

 お願いします 

 事務局 小中台公民館長、黒砂公民館長、轟公民館長、稲毛公民館長、千草台 

 公民館長、草野公民館長、山王公民館長、都賀公民館長、緑が丘 

 公民館長から各館の事業報告について説明。 

 委員長 以上で各公民館の説明が終わりましたが、議題（１）、（２）について、 

 何か質問等ありましたらお願いします。 

 委 員 黒砂公民館のコンサートは、地域性がありとても良い事業とは思いますが

近隣の苦情とかありませんでしょうか？  

 事務局 隣が公園、反対側が保育園になっている為、特に問題等は無いと思います。 

 委 員 今年、タイガーマスク現象がありましたが、日本人は捨てたものではない

なと感じました。そこで、元気なお年寄りがたくさん出てくる中で、ボラ

ンティアを養成する主催事業があっても良いかなと思いますが、公民館で

の主催事業として、適切であるかどうかお伺いをしたい。 

事務局  公民館は、社会教育の施設ということで、教育施設でございます。ボラン

ティアは、どちらかというと、福祉的な感じのとらえ方をしております。

例えば、社会福祉協議会のボランティアセンターなどでは、ボランティア

に力を入れているときいております。公民館で、ボランティアを募集して



行なうことになると、どういう形で行うのか、福祉と同じような感じのや

り方が、ベストなのか、ダブルのではないかという気がしてます。そんな

関係で、ボランティア活動そのもの、公民館のお手伝いをしてくれるボラ

ンティアさんはいるが、逆に、ボランティアさんを集めて公民館の事業だ

けを行なうということでもないのかなと思います。どういう形が良いのか

ボランティアさんを意識した活動は特に考えていませんでした。どちらか

というと、社会福祉協議会のボランティアというイメージが強かったよう

です。 

 委 員 よくわかりました。機会がありましたら、ボランティア講座等を検討して

みて下さい。 

 委員長 他に質問がなければ、次の議題（３）平成２３年度各公民館事業計画につ

いて、事務局より説明をお願いします。 

 事務局 小中台公民館長、黒砂公民館長、轟公民館長、稲毛公民館長、千草台公民

館長、草野公民館長、山王公民館長、都賀公民館長、緑が丘公民館長から

各館の事業説明。 

 委員長 ただ今、事務局より説明がありましたが、質問がありましたらお願いし 

 ます。 

委 員 都賀公民館ですが、先ほど館長さんより事業報告を行ないましたが、 

すごくまめに写真をとって、ロビーにたくさん貼って下さり、とてもよ

くわかりました。今年、文化祭がありますので、主催事業の宣伝等をし

てほしいと思います。 

委 員 千草台公民館は、文化祭が３日間ということですが、しんどいというこ 

とは、ありませんか？ 

事務局 千草台公民館の文化祭は、地域の方々で、実行委員会を立ち上げて、そ 

こへ公民館サークル等が参加する形になっています。文化祭は、地域ぐ

るみ運営しており、３日間でも苦情等は無いようです。 

副委員長 他になければ、終了とさせていただきます。 

委員長 皆様のご協力によりまして、本日の案件はすべて承認されました。 

       

 

 

 

（問合わせ先）所管課：千葉市教育委員会生涯学習振興課 

電 話：小中台公民館２５１－６６１６ 


